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METÓDA VÝSKUMU 

DESIGN	VÝSKUMU	

½  Reprezentatívny kvantitatívny prieskum medzi obyvateľmi SR vo veku od 18 rokov 

½  Výberový súbor (vzorka opýtaných) 
»  Veľkosť výberového súboru: N = 1 017 respondentov.  
»  Spôsob výberu vzorky: kvótny výber (kvóty – pohlavie, vek, vzdelanie, národnosť, veľkosť sídla, kraj).  
»  Termín zberu dát: 7.11. – 13.11. 2017 

½  Nástroj zberu údajov 
»  Dotazník 

½  Metodika zberu dát 
»  Face to face (osobné) rozhovory vyškolených anketárov s respondentmi. Rozhovory realizovali vyškolení anketári agentúry 

FOCUS. 

½  Štatistická odchýlka  
»  Interval spoľahlivosti pre celú vzorku: max. ± 3,1 % na 95% hladine významnosti pre frekvenciu javu 50%. 

½  Poznámky 
»  Percentuálne údaje v grafoch sú zaokrúhľované na celé čísla. Z dôvodu zaokrúhľovania na celé čísla môže byť súčet percent v 

niektorých prípadoch 99% alebo 101%. 
»  Pri druhostupňových triedeniach sú údaje pri kategóriách respondentov s absolútnou početnosťou nižšou ako 50 respondentov len 

orientačné. 
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Veľkosť výberovej vzorky umožňuje zovšeobecniť základné výsledky prieskumu (prvostupňové údaje) na populáciu SR vo 
veku od 18 rokov s maximálnou odchýlkou ±3,1%.  
Zistené výsledky prezentované v tejto správe sú štatistické odhady, ktorých presnosť závisí od veľkosti vzorky/ subvzorky 
a od zisteného percentuálneho zastúpenia daného javu v tejto vzorke/ subvzorke. V nasledujúcej tabuľke uvádzame hodnoty 
štatistickej chyby pri 95% hladine významnosti. 

Štatistická	odchýlka	
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POHLAVIE v % 

muži 
48,4 

ženy 
51,6 

VZDELANIE v % 

základné 13,8 

stredoškolské bez maturity 27,6 

stredoškolské s maturitou 37,5 

vysokoškolské 21,1 

VEĽKOSŤ OBCE v % 

menej ako 2 tisíc obyvateľov 30,0 
2 – 5 tisíc obyvateľov 15,2 
5 – 20 tisíc obyvateľov 15,9 
20 – 50 tisíc obyvateľov 16,0 
50 – 100 tisíc obyvateľov 10,2 
nad 100 tisíc obyvateľov 12,6 

VEK v % 

18 – 24 rokov 
10,3 

25 – 34 rokov 
18,9 

35 – 44 rokov 
19,8 

45 – 54 rokov 
16,2 

55 – 64 rokov 
16,4 

65 a viac rokov 
18,4 

KRAJ v % 

Bratislavský kraj 11,9 
Trnavský kraj 10,6 
Trenčiansky kraj 11,2 
Nitriansky kraj 12,9 
Žilinský kraj 12,5 
Banskobystrický kraj 12,0 
Prešovský kraj 14,5 
Košický kraj 14,5 

PROFIL	RESPONDENTOV	

NÁRODNOSŤ v % 

slovenská 87,1 
maďarská 9,2 

iná 3,6 

%, Base (n): 1 017 

ZAMESTNANIE v % 

nekvalifikovaný manuálny pracovník 
2,7 

kvalifikovaný manuál./prevádzkový pracovník 
24,6 

výkonný odborný prac., úradník 
19,0 

tvorivý odborný pracovník 
8,7 

podnikateľ, živnostník 
6,2 

dôchodca 
26,4 

študent 
5,9 

v domácnosti, na materskej dovolenke 
3,4 

nezamestnaný 
3,2 
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	VÝSLEDKY	PRIESKUMU	
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	1.	NÁZORY	NA	CIELE	UDRŽATEĽNÉHO	ROZVOJA	
RESP.	AGENDU	2030	
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½  O Cieľoch udržateľného rozvoja počulo niekedy 14% respondentov. Konkrétne 1% vie o tomto projekte 

„dosť veľa“, ďalších 5% má o ňom čiastočné informácie a necelá desatina (9%) opýtaných, síce o 
Cieľoch udržateľného rozvoja niečo počula, ale takmer nič o nich nevie.  

½  Naopak, o Cieľoch udržateľného rozvoja resp. o Agende 2030 doteraz nepočulo 86% opýtaných.  

½  Medzi respondentami, ktorí už počuli niekedy o Cieľoch udržateľného rozvoja, Agende 2030, sú častejšie ľudia 
v strednom veku (35-45 rokov), ľudia s vysokoškolským vzdelaním; výkonní odborní pracovníci, úradníci, ako aj 
tvoriví odborní pracovníci; respondenti žijúci v domácnostiach s vyšším čistým mesačným príjmom; respondenti 
bývajúci v mestách s 50-100 tisíc obyvateľmi; respondenti z Bratislavského, Banskobystrického ako aj 
Prešovského kraja. 

 
 

1.1. Znalosť Cieľov udržateľného rozvoja respektíve Agendy 2030 
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1% 5%
9%

86%

áno	a	viem	o	tom	dosť	veľa
áno,	ale	mám	len	čiastočné	informácie
áno,	ale	takmer	nič	o	tom	neviem
nie,	nikdy	som	nepočul/a	o	takomto	dokumente

9 

áno,	počul	
14%	

nie,	nepočul	
86%	

Znalosť Cieľov udržateľného rozvoja respektíve Agendy 2030 
 %  všetkých respondentov; november 2017; báza: 1 017 respondentov 

Otázka: „Počuli ste niekedy o Cieľoch udržateľného rozvoja respektíve Agende 2030?“ 
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SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov 

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

áno, viem o tom dosť veľa áno, ale mám len čiastočné informácie áno, ale takmer nič o tom neviem nikdy som nepočul/a o takomto dokumente

%, N = 1017, celá vzorka 
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SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Znalosť Cieľov udržateľného rozvoja respektíve Agendy 2030 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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1.2. Zameranie Cieľov udržateľného rozvoja   

 
 
Respondenti, ktorí už niekedy počuli o Cieľoch udržateľného rozvoja (v celej vzorke 14% opýtaných, čo predstavuje 
145 respondentov), uviedli že tieto Ciele sa zameriavajú na: 
 
½  ochranu životného prostredia, prírodných zdrojov – uvádza 24% opýtaných; 
½  rozvoj ekonomiky – investície, tvorba pracovných miest, hospodársky rast (11%); 
½  udržanie rozvoja, rozvoj krajiny, lepšia budúcnosť (10%); 
½  pomoc rozvojovým krajinám (8%); 
½  žiadna chudoba, hlad (7%); 
½  kvalita života, zdravia (5%).  

Takmer polovica z respondentov (46%), ktorí už počuli o Cieľoch udržateľného rozvoja, nevedeli nič bližšie uviesť. 
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24%

11%

10%

8%

7%

5%

1%

1%

4%

46%

ochrana životného prostredia, prírodných zdrojov 

rozvoj ekonomiky (investície, tvorba pracovných
miest, hospodársky rast)

rozvoj krajiny, udržanie rozvoja, lepšia budúcnosť

pomoc rozvojovým krajinám

žiadna chudoba, hlad 

kvalita života, zdravia 

kvalitné vzdelávanie

na EÚ, eurofondy

iné 

nevie

12 

Otázka: „Vedeli by ste mi povedať na čo sa zameriavajú Ciele udržateľného rozvoja?“ 

Zameranie Cieľov udržateľného rozvoja 
% respondentov, ktorí už počuli o Cieľoch udržateľného rozvoja (N=145 respondentov); november 2017; 

možnosť viacerých odpovedí 

spontánne odpovede,  
možnosť viacerých odpovedí 

nie, počul; 
86%

áno, počul; 
14%

celá vzorka 
(N=1 017) 

jednotlivo uvedené: rodová rovnosť; má 17 cieľov a zapojilo sa do programu cez 190 krajín; 
transformácia a integrácia; globálne priority; udržateľnosť demografickej krivky; kultúra 
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	2.	POMOC	ĽUĎOM	V	ROZVOJOVÝCH	KRAJINÁCH	
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½  Až 60% opýtaných považuje za dôležité pomáhať ľuďom v rozvojových krajinách. Konkrétne 9% to 

považuje za veľmi dôležité a polovica za dosť dôležité (51%).  

½  Opačný postoj – pomoc ľudom v rozvojových krajinách nepovažuje za dôležitú – zastáva tretina opýtaných 
(32%). Konkrétne 21% takúto pomoc označila za nie veľmi dôležitú a 11% za vôbec nie dôležitú.  

½  8% respondentov sa k tejto otázke nevedelo vyjadriť. 

½  Medzi respondentami, ktorí považujú za dôležité pomáhať ľuďom v rozvojových krajinách, sú častejšie ľudia vo 
veku 45-54 rokov; ľudia s vysokoškolským vzdelaním; výkonní odborní pracovníci, úradníci, ako aj tvoriví 
odborní pracovníci a podnikatelia, živnostníci; respondenti žijúci v domácnostiach s vyššími čistými mesačnými 
príjmami; respondenti bývajúci v mestách s 20 až 50 tisíc obyvateľmi; respondenti z Trnavského a Žilinského 
kraja; respondenti denne používajúci internet ako aj sociálne siete.  

 
 

2.1. Dôležitosť pomoci ľuďom v rozvojových krajinách 
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9%

21%

11%

8%

51%

je	to	veľmi	dôležité
je	to	dosť	dôležité
nie	je	to	veľmi	dôležité
vôbec	to	nie	je	dôležité
nevie

15 

dôležité	
60%	

nedôležité	
32%	

Otázka: „Podľa vášho názoru je veľmi dôležité, dosť dôležité, nie veľmi dôležité alebo vôbec nie dôležité pomáhať ľuďom v rozvojových krajinách?“ 

Dôležitosť pomoci ľuďom v rozvojových krajinách 
%  všetkých respondentov; november 2017; báza: 1 017 respondentov 
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½  Viac ako polovica respondentov – dospelých obyvateľov Slovenska (57%), nesúhlasí s tvrdením že „Aj 

ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách“. Konkrétne skôr s ním 
nesúhlasí 34% opýtaných a vôbec s ním nesúhlasí 23% opýtaných. 

½  Naopak, s výrokom „Aj ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách“ 
súhlasí viac ako tretina respondentov (35%). Rozhodne s ním súhlasí 6% opýtaných a 29% skôr súhlasí. 

½  K otázke sa nevedelo vyjadriť 8% respondentov. 

½  Medzi respondentami, ktorí súhlasia s výrokom „aj ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudoby v 
rozvojových krajinách“, sú častejšie zastúpené ženy; ľudia vo veku 45-54 rokov; ľudia s vysokoškolským 
vzdelaním; výkonní odborní pracovníci, úradníci, ako aj tvoriví odborní pracovníci; respondenti žijúci v 
domácnostiach s vyšším čistým mesačným príjmom; respondenti bývajúci v mestách s 20 až 50 tisíc 
obyvateľmi; respondenti z Trenčianskeho a Žilinského kraja; každodenní užívatelia internetu.  

 
 

2.2. Postoje k výroku „Aj ako jednotlivec môžem prispieť  
       k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách“ 
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6%

29%

8%

23%

34%

rozhodne	súhlasíte
skôr	súhlasíte
skôr	nesúhlasíte
vôbec	nesúhlasíte
nevie

18 

súhlas	
35%	

nesúhlas	
57%	

Otázka: „Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim výrokom? „Aj ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudobu v rozvojových krajinách.“ 

Postoje k výroku „aj ako jednotlivec môžem prispieť  
k znižovaniu chudobu v rozvojových krajinách” 

%  všetkých respondentov; november 2017; báza: 1 017 respondentov 
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SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov 

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

rozhodne + skôr súhlasíte skôr + vôbec nesúhlasíte nevie

%, N = 1017, celá vzorka 

pohlavie 

vek 

vzdelanie 

35

30

27

31

36

37

42

37

36

36

32

32

42

30

35

37

28

44

31

40

28

37

35

39

34

32

28

37

39

39

28

57

57

64

62

54

57

55

56

52

56

59

58

55

62

56

60

61

53

58

55

62

57

53

54

58

60

63

54

56

55

63

8

13

10

7

10

6

4

7

12

8

10

10

3

9

9

3

11

4

12

5

11

6

12

7

9

8

9

9

5

6

10

SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Postoje k výroku „aj ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudobu v 
rozvojových krajinách” podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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2.3. Spôsoby ako prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách 

 
 
Respondenti, ktorí súhlasia s názorom, že „Aj ako jednotlivec môžem prispieť k znižovaniu chudoby v 
rozvojových krajinách“ (v celej vzorke 35% opýtaných, čo predstavuje 355 respondentov), uviedlo, že táto pomoc 
môže mať podobu: 
 
½  charita, darovanie, zbierka – šatstva, potravín, liekov, hračiek a pod. (47% z nich); 
½  finančná pomoc (30%); 
½  podpora organizácií, nadácií na to orientovaných (8%); 
½  adopcia dieťaťa na diaľku (6%); 
½  pomáhať ako dobrovoľník (4%).  

K otázke o konkrétnych podobách pomoci ako prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách sa nevedelo 
vyjadriť 17% respondentov, ktorí vyjadrili súhlas s výrokom, že aj ako jednotlivci môžu prispieť k znižovaniu chudoby.  
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Otázka: „Napadajú Vám spôsoby, ako by ste ako jednotlivec mohli prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách?“ 

Ako prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových krajinách  
% respondentov, ktorí súhlasia s tým, že jednotlivec môže prispieť k znižovaniu chudoby v rozvojových 

krajinách (N=355 respondentov); november 2017; možnosť viacerých odpovedí 

47%

30%

8%

6%

4%

2%

1%

4%

17%

charita,	darovanie,	zbierka	(šatstva,	potravín,	lieky,	hračky...)

finančná	pomoc

podpora	organizácií,	nadácií	na	to	orientovaných

adopcia	dieťaťa	na	diaľku

pomáhať	ako	dobrovoľník

kupovanie	výrobkov	od	firiem	z	týchto	krajín	(aj	fair	trade,
špeciálne	logo	výrobkov,...)

pomôcť	jednotlivcovi

iné

nevie

spontánne odpovede,  
možnosť viacerých odpovedí 

nesúhlasí, 
nevie; 65%

súhlasí; 35%

celá vzorka 
(N=1017) 

jednotlivo uvedené: podporou školy, dať prácu všetkým, pestovanie plodín v záhradách, vytvoriť nové 
pracovné miesta, SMSky spoplatnené, ja nie – ale firma kde pracujem by mohla podporiť ... 
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½  Názory na aktuálnu výšku financií určených na rozvojovú a humanitárnu pomoc pod značkou SlovakAid 

sa rozchádzajú. Viac ako polovica opýtaných (55%) je presvedčená, že suma, ktorú na rozvojovú a 
humanitárnu pomoc v súčasnosti poskytujeme je dostatočná a netreba ju meniť. 

½  Naopak, 14% opýtaných si myslí, že túto sumu treba znížiť.  
½  O tom, že sumu vynakladanú na SlovakAid treba zvýšiť je presvedčených ďalších 13% respondentov.  

½  K tejto otázke nevedela vyjadriť takmer pätina opýtaných – 18%. 

 
 

2.4. Názory na výšku financií určených na rozvojovú a humanitárnu pomoc 
SlovakAid 
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13%

14%

18%

55%

mali	by	sme	zvýšiť	sumu	určenú	na	rozvojovú	a	humanitárnu	pomoc	pod	značkou	SlovakAid

mali	by	sme	znížiť	sumu	určenú	na	rozvojovú	a	humanitárnu	pomoc	pod	značkou	SlovakAid

suma,	ktorú	v	súčasnosti	poskytujeme	je	dostatočná	a	netreba	ju	meniť

nevie

23 

Otázka: „Slovenská republika poskytuje rozvojovým krajinám rozvojovú a humanitárnu pomoc pod značkou SlovakAid. Takáto forma pomoci je aj nástrojom 
budovania dobrého mena Slovenska vo svete. Vzhľadom k tejto skutočnosti, ktorý výrok najlepšie vystihuje váš postoj k finančnej výške poskytovanej pomoci?“ 

Názory na výšku financií  
určených na rozvojovú a humanitárnu pomoc SlovakAid 

%  všetkých respondentov; november 2017; báza: 1 017 respondentov 
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iná
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kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

zvýšiť sumu na SlovakAid znížiť sumu na SlovakAid suma je dostatočná, netreba ju meniť nevie

%, N = 1017, celá vzorka 
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52
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56

57

56

46

53
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63

56

58

50

67

48

59

48

61

47

56

53

56

53

57

53

55

53

18

20

20

17

17

15

15

20

31

20
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25
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21

19

11

16
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25
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19

20

17
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19
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SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Názory na výšku financií určených na rozvojovú a humanitárnu pomoc 
SlovakAid podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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3.	POSTOJE	K	VYBRANÝM		
SPOLOČENSKÝM	TÉMAM	
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½  Až 63% respondentov je presvedčených, že prioritnou úlohou školstva je pripraviť absolventov na život 

vo svete, ktorý sa veľmi rýchlo mení.  

½  Polovica opýtaných (52%) je názoru, že hlavnou úlohou školstva je pripravovať absolventov pre 
konkrétnych zamestnávateľov. 

½  Približná tretina respondentov považuje za prioritnú úlohu školstva naučiť absolventov pracovať s financiami – 
uviedlo 35% respondentov.  

½  Viac ako štvrtina opýtaných je názoru, že úlohou školstva je predovšetkým naučiť absolventov kriticky myslieť 
(27%). 

 
 

3.1. Názory na prioritnú úlohu školstva 
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3%

2%

27%

35%

52%

63%
pripraviť	absolventov	na	život	vo	svete,

ktorý	sa	veľmi	rýchlo	mení

pripravovať	absolventov	pre	konkrétnych
zamestnávateľov

naučiť	absolventov	pracovať	s	financiami

naučiť	absolventov	kriticky	myslieť

niečo	iné

nevie

27 

3.1. Názory na prioritnú úlohu školstva 
%  všetkých respondentov; november 2017; možnosť viacerých odpovedí 

jednotlivo uvedené: naučiť praktické veci - nie zbytočné, pravdu, úctu k starším, naučiť 
pracovať, zodpovednému prístupu, základné vedomosti, poslúchať, pre uplatnenie v praxi, 
slušne sa správať, neučiť blbosti, ustúpiť od memorovania, logické myslenie, viesť k tolerancii, 
vychovať slušných ľudí, naučiť mravné a morálne hodnoty, ... 

Otázka: „ Čo je podľa Vás v súčasnosti predovšetkým úlohou školstva? Môžete vybrať aj viacero odpovedí. 
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ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

uviedol neuviedol

%, N = 1017, celá vzorka 

pohlavie 

vek 

vzdelanie 
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1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Názory na prioritnú úlohu školstva: „pripraviť absolventov na život vo svete,  
ktorý sa veľmi rýchlo mení” podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	
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147	
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508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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v domácnosti, MD
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päť a viac
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1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Názory na prioritnú úlohu školstva: „pripravovať absolventov pre konkrétnych 
zamestnávateľov” podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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35
32
38
36
36
36
33
32
39
36

30
36
40
35
35
43

26
32
36
39
35
35
33
43
46

28
39
33
36
35
34
36
39
33

65
68
62
64
64
64
67
68
62
64
70
64
61
65
65
57

74
68
64
61
65
65
67
57

72
61
67
64
65
67
64
62
67

55

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov 

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

uviedol neuviedol

%, N = 1017, celá vzorka 

pohlavie 

vek 

vzdelanie 

35

32

32

29

35

40

39

38

33

39

37

33

28

44

29

30

40

30

32

50

35

32

33

39

31

32

33

39

32

35

33

65

69

69

71

65

60

61

62

68

61

63

67

72

56

71

70

60

70

68

50

65

68

67

61

70

69

67

61

68

65

67

SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Názory na prioritnú úlohu školstva: „naučiť absolventov pracovať s financiami”  
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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27
25
28
22
29
26
28
26
26

19
27
26
32
28

20
19
15
25
28
36

19
25
28
31
36

27
27
23
30

23
27
27
25
25

74
75
72
78
71
74
72
74
74

81
73
75
68
73

80
81
85
75
72
64

81
75
72
69

73
73
77
70

77
74
73
75
75

64

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov 

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

uviedol neuviedol

%, N = 1017, celá vzorka 

pohlavie 

vek 

vzdelanie 

27

26

24

26

20

27

32

28

34

29

17

24

26

29

34

31

31

25

27

25

22

18

34

28

27

25

23

27

28

30

23

74

74

76

74

80

73

68

72

66

71

83

76

74

71

66

69

69

75

73

75

78

82

66

72

73

75

77

73

72

70

77

SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Názory na prioritnú úlohu školstva: „naučiť absolventov kriticky myslieť”  
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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½  Takmer tri štvrtiny opýtaných (73%) vyjadrili obavy z príchodu migrantov a všeobecne z migrácie na 

Slovensku. Konkrétne, veľmi sa obáva 30% opýtaných a skôr sa obáva 43% opýtaných.  
½  Naopak, príchodu migrantov a migrácie sa neobáva štvrtina opýtaných (25%). Pričom skôr sa neobáva 20% 

respondentov a vôbec sa neobáva len 5% opýtaných. 
½  K otázke sa nevedeli vyjadriť 2% opýtaných.  

½  Respondenti, ktorí majú obavy z príchodu migrantov a všeobecne z migrácie na Slovensku (v celej vzorke 73%, 
čo predstavuje 737 respondentov) ), sa vyjadrili, že hlavným dôvodom ich obáv je to, že migrácia a migranti 
prinášajú terorizmus. Uviedla to približná polovica respondentov (49%). Viac ako štvrtina respondentov 
(27%) za hlavný dôvod svojich obáv označila to, že migranti našich ľudí - a najmä tých chudobnejších - oberajú 
o prácu a sociálne zabezpečenie. Takmer rovnaký podiel respondentov (24%) za hlavný dôvod obáv označila 
to, že s ich príchodom príde do našej kultúry iné náboženstvo (24%).  

 
 

3.2. Obavy z príchodu migrantov, migrácie na Slovensku všeobecne 
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30%
20%

5% 2%

43%

veľmi	sa	obávate
skôr	sa	obávate
skôr	sa	neobávate
vôbec	sa	neobávate
nevie

33 

obáva	
73%	

neobáva	
25%	

Otázka: „Do akej miery sa obávate príchodu migrantov a všeobecne migrácie na Slovensku – 
veľmi sa obávate, skôr sa obávate, skôr sa neobávate alebo vôbec sa neobávate?“ 

Obavy z príchodu migrantov, migrácie na Slovensku všeobecne 
%  všetkých respondentov; november 2017; báza: 1 017 respondentov 
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73
71
74
75

67
71
71
74
78
76
73
71
73
71

86
68

85
74

65
71

64
78
73
74
70
79
75
69
70
72
71
72
79
81

25
27
24
22

30
26
27
25
21
21
25
26
27
26

14
30

11
24

33
28

33
20
23
23

24
20

23
29
27
27
26
26
22
17

2
2
2
3
3
3
2
1
2
2
2
3
1
3

3
4
2
2
1
3
3
3
3
6
1
3
2
3
2
3
2

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov 

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

nekvalifik. manuál. pracujúci

kvalifik. manuál. pracujúci

výkonný odborný prac. úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

študent

v domácnosti, MD

nezamestnaný

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

slobodný/á

ženatý/vydatá

rozvedený/á

vdova/vdovec

veľmi + skôr sa obáva skôr + vôbec sa neobáva nevie

%, N = 1017, celá vzorka 

pohlavie 

vek 

vzdelanie 

73

85

80

77

76

67

71

62

71

73

74

69

71

71

76

67

83

68

74

82

81

65

63

72

73

65

78

71

68

71

78

25

13

17

23

23

31

29

35

20

24

24

30

29

25

18

32

17

31

22

17

16

34

31

26

26

32

20

27

30

29

19

2

2

3

1

1

2

3

9

2

2

1

4

6

1

2

4

1

3

1

6

2

2

3

3

3

2

1

3

SR

do 500 €

501 - 800 €

801 - 1 000 €

1 001 - 1 200 €

1 201 - 1 500 €

1 501 - 1 800 €

1 801 € a viac

neuviedli, nevie

menej ako 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

národnosť 

CELÁ VZORKA 

zamestnanie 

počet členov 
domácnosti 

kraj 

čistý mesačný 
príjem 
domácnosti 

počet 
obyvateľov 
obce 

1017	
492	
525	
105	
192	
201	
165	
167	
187	
140	
281	
381	
215	
886	
94	
37	
27	
250	
193	
88	
63	
268	
60	
35	
33	
105	
322	
227	
247	
116	
245	
643	
65	
64	

Obavy z príchodu migrantov, migrácie na Slovensku všeobecne 
podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov 

rodinný  
stav 

používanie 
internetu 

používanie 
sociálnych 
sietí 

1017	

54	

143	

133	

138	

198	

132	

142	

77	

305	

155	

162	

163	

104	

128	

121	

108	

114	

131	

127	

122	

147	

147	

508	

197	

108	

204	

353	

187	

161	

316	
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49%

27%

24%

1%

migrácia a migranti sú pre Slovensko a jeho
obyvateľov nebezpeční, pretože prinášajú

terorizmus

migrácia a migranti sú pre Slovensko a jeho
obyvateľov nebezpeční, pretože našich ľudí - a
najmä tých chudobnejších - oberajú o prácu a

sociálne zabezpečenie

migrácia a migranti sú pre Slovensko a jeho
obyvateľov nebezpeční, pretože s ich príchodom

príde do našej kultúry iné náboženstvo

nevie

35 

Otázka: „Čoho sa najviac obávate v súvislosti s príchodom migrantov na Slovensko? Len jedna odpoveď!“ 

Dôvody obáv z príchodu migrantov na Slovensko 
% respondentov, ktorí sa obávajú príchodu migrantov a všeobecne migrácie na Slovensko; november 2017 

neobáva sa, 
nevie; 27%

obáva sa; 
73%

celá vzorka 
(N=1 017) 
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